
郑州市 2024-2025 学年下期期末考试

高中一年级地理 参考答案
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31.（12 分）

（1）土地贫瘠，人均耕地少，农业收益较低；（2分）城乡发展不平衡，乡村就业机会少；

（2分）教育资源匮乏，医疗条件落后；（2 分）交通、通信等基础设施落后，（2分）

大量青壮年劳动力向城市迁移，乡村常住人口锐减。（任答 2点得 4分）

（2）公共服务和商服用地、交通用地增加；（2分）林地和园地用地减少。（2 分）

（3）2010 年前，杨家门村产业结构以第一产业为主；（2 分）2010 年后，产业结构由第一

产业转向第一产业和第三产业融合。（2分）

32.（14 分）

（1）经济发达，市民对绿色健康生活和休闲体验需求高；（2分）城市近郊闲置土地较多，

地租较低；（2 分）距离市区近，交通便利，方便市民往返；（2分）互联网技术普及，

便于线上管理。（2分）（任答 3点得 6 分）

（2）提高土地利用率；（2分）促进城乡产业融合；（2 分）增加农民收入；（2 分）满足市

民农耕体验需求；（2分）增强食品安全意识；（2分）增强劳动技能教育。（2分）（任

答 2 点得 4 分）

（3）年轻白领；（2 分）儿童家长；（2分）退休老人。（2分）（任答 2点得 4 分，答案合理

即可）

33.（14 分）

（1）地处省会，新能源汽车市场广阔；（2分）政策支持；（2分）有一定的产业基础；（2

分）临近机场与交通干线，交通便利；（2 分）位于城市郊区，地价较低。（2分）（任

答 2 点得 4 分）

（2）有利于加强企业间的信息交流与技术协作；（2 分）降低中间产品的运输费用和能源消

耗，进而降低生产成本，提高生产效率和利润，获得规模效益；（2分）可共同利用基

础设施，节约生产建设投资；（2 分）产生品牌效应，扩大市场。（2分）（任答 2 点得

4 分）

（3）市区中心地带，交通便捷，人流量大；（2 分）增加了消费者对新能源汽车的认识，促

进市场培育；（2分）增加对该品牌新能源汽车的深入了解，有利于品牌建设。（2分）

（任答 2 点得 4 分）

（4）产生大量的用地需求，城镇建设用地规模扩大；（2分）吸引大量相关产业工人和人才

汇聚，促进城镇人口进一步增加；（2 分）城市人口占区域总人口的比例上升。（2分）

（任答 1 点得 2 分）


